

# С наступающим Новым годом!



## МГТУ – ЛИДЕР В ОБРАЗОВАНИИ

# ТехноЛОГ

Газета Майкопского государственного технологического университета

Выходит с апреля 1999 года

№8 ДЕКАБРЬ  
2015 года

2 ЛЕТОПИСЬ  
КОНКУРСОВ

3-6 «ЗАЧЕТКА»  
газета в газете

6 ГОД  
ЛИТЕРАТУРЫ

8 ПИСЬМА  
ДЕДУ МОРОЗУ

### ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ

5 декабря в университете прошел традиционный День открытых дверей для учащихся 9-х и 11-х классов средних общеобразовательных школ, студентов колледжей и техникумов – будущих абитуриентов МГТУ 2016 года.

## Встреча с будущими абитуриентами



В этот день гостями университета стали около 300 учащихся выпускных классов школ г. Майкопа и районов Республики Адыгея, ст. Курджипской, пос. Цветочного, пос. Победа, пос. Тульского, пос. Табачного, г. Белореченска, г. Краснодара, г. Лабинска и их родители. Участниками мероприятия также стали студенты профессиональных образовательных организаций – колледжей и техникумов г. Майкопа, г. Апшеронска, г. Лабинска, г. Белореченска, среди которых: ГБПОУ Краснодарского края «Апшеронский лесхоз-техникум», Краснодарский машиностроительный колледж; Майкопский медицинский колледж; Краснодарский краевой базовый медицинский колледж; Лабинский аграрный техникум; Политехнический колледж МГТУ; Майкопский политехнический техникум (ст. Ханская) и другие.

В празднично украшенном актовом зале университета, который с трудом вместил всех желающих, состоялась встреча будущих абитуриентов и их родителей с руководством университета, которую провели руководитель Центра карьеры и профориентации



МГТУ Г.С. Измайлова и доцент кафедры маркетинга, сервиса и туризма З.А. Ханахок.

С приветственным словом к собравшимся обратилась проректор по науке Т.А. Овсянникова, которая пожелала ребятам получить на встрече максимальное количество информации, необходимой для принятия решения о будущей профессии, и сделать правильный осознанный выбор.

Затем состоялось знакомство с факультетами, которые продемонстрировали видеопрезентации, рас-

сказывающие о направлениях подготовки и специальностях университета, о материальной базе вуза, которая включает 8 современных корпусов, более двухсот лекционных аудиторий, кабинетов для практических и лабораторных занятий, компьютерные классы, оснащенные современным оборудованием и доступом в Интернет, учебно-производственные мастерские, спортивные залы и площадки, благоустроенные общежития, о практической подготовке на базе организаций и предприятий-партнеров.

Студентка лечебного факультета **Шарипова Диана** (ЛД-42), которая входила в состав группы студентов, недавно вернувшихся после прохождения стажировки в университетской клинике Фрайбургского университета (Германия), рассказала о предоставляемых вузом возможностях прохождения практик и стажировок и продолжения обучения за рубежом в рамках реализуемых программ международной академической мобильности. А выпускник факультета информационных систем в экономике и юриспруденции **Виталий Шелест**, в настоящее время работающий в должности руководителя проектов в ООО «VoxLink», на своем примере показал, какие блестящие возможности трудоустройства и карьерного роста открывает перед молодыми людьми обучение в МГТУ.

Студенты всех факультетов подготовили для своих будущих младших товарищей яркие музыкальные номера, которые не только позволили продемонстрировать выдающиеся творческие способности студентов университета, но и создали у всех присутствующих праздничное настроение.

Этому способствовали выступления студента факультета информационных систем в экономике и юриспруденции **Роберта Мурадяна** (БИ-11), студентки факультета экономики и сервиса **Алины Киселевой** (ЭК-31) и трио в составе студентов инженерно-экономического факультета — **Биданко Жыюту**, **Ногмова Рустама** (ТПП-31) и студента технологического факультета **Чич Рустама** (СТР-11) с песней «Лъэпэрышъу».



ОКОНЧАНИЕ  
3

# От побед во Всероссийском конкурсе —

# К УСПЕШНОЙ КАРЬЕРЕ



Студенты МГТУ активно участвуют в конкурсе «Моя законотворческая инициатива»

Восемь лет подряд студенты филиала МГТУ в поселке Яблоновском участвуют во Всероссийском конкурсе молодежи образовательных учреждений и научных организаций «Моя законотворческая инициатива». Учредителями и организаторами конкурса являются Государственная Дума Федерального Собрания РФ и Общероссийская общественная организация «Национальная система развития научной, творческой и инновационной деятельности молодежи России «Интеграция».

Конкурс был учрежден в ознаменование 100-летия образования Государственной Думы в России. Конкурс проводится в целях привлечения молодежи к государственному управлению посредством ее участия в законотворческой деятельности и стимулирования дальнейшего профессионального образования.

Первые участники конкурса — студенты филиала отправились в Москву в 2008 году и получили первые дипломы. Все они успешно окончили вуз и сумели реализовать себя в профессиональном плане. Участник конкурса Лабашев Илья представил научный проект на тему «Вексельное обращение в РФ», который принес ему заслуженную победу. В настоящее время наш выпускник работает прокурором отдела по надзору за исполнением природоохранного законодательства прокуратуры Краснодарского края.

В следующем году покорять Москву поехал Лагойда Антон и тоже получил диплом первой степени. Перспективные предложения, высказанные им по поводу государственной поддержки сельскохозяйственных товаропроизводителей, привлекли внимание жюри конкурса. После окончания обучения, пройдя этапы карьерного роста, он работает в должности регионального менеджера ПАО «Лукойл-Югнефтепродукт».

Затем свои проекты представили в Москве студенты филиала Москалев Павел и Шагинян Лусине. Павел защитил научно-исследовательскую работу по вопросам формирования рынка ценных бумаг России. Предложенные им нормативные решения были отмечены сразу двумя дипломами первой и второй степени. Сейчас Павел работает ведущим специалистом финансово-экономического отдела ОАО НПО «Промавтоматика» (г. Краснодар).

Шагинян Лусине в своем научном проекте внесла дополнения в ФЗ «О микрофинансовой деятельности и микрофинансовых организациях», который на тот момент еще был в стадии разработки и принятия. Предложения, высказанные в проек-

те, оценили члены жюри и присудили работе дипломы второй и третьей степени. Сейчас Лусине работает старшим государственным налоговым инспектором Межрайонной ИФНС №3 по Республике Адыгея.

В 2013 году покорять Москву отправились Гагина Екатерина, Хоришко Диана, Касютин Александр и Дорошенко Екатерина. На суд жюри были представлены совместные научные разработки студентов.

Хоришко Диана и Касютин Александр разработали дополнения к нормативно-правовому регулированию деятельности рынка Форекс, которые принесли авторам диплом первой степени. Они успешно окончили обучение в филиале и в настоящее время учатся в магистратуре. Касютин Александр является магистрантом первого года обучения в Уральском федеральном университете имени первого Президента России Б.Н. Ельцина. Хоришко Диана является магистрантом первого года обучения в Финансовом университете при правительстве РФ.

В проекте Гагиной Екатерины и Дорошенко Екатерины были обоснованы отдельные нормативные предложения по созданию международного финансового центра в РФ, и эта работа была удостоена диплома третьей степени. Гагина Екатерина работает в МГТУ в должности заведующей лабораторией, Дорошенко Екатерина — специалист в ЗАО «Райффайзенбанк» в отделе розничного кредитования. За высокие результаты работы Екатерина получила Диплом лучшего работника.

В 2014 году, успешно пройдя региональный отбор, свой проект на конкурс представил Касютин Александр. Предложенные автором

нормативные разработки в области правовых основ функционирования Форсайта, являющегося инновационным инструментом в стратегическом планировании, были удостоены диплома второй степени.

И последний звездный десант внес свой вклад в копилку дипломов: это Герасименко Кристина, Козлитина Надежда, Хоришко Диана (второй конкурс, второй диплом), Натаова Светлана и Касютин Александр (третий конкурс, третий диплом). Пять представленных на суд жюри проектов явились итогом совместной работы филиала МГТУ со студентом Политехнического колледжа вуза Натаовым Нальбием, а также учащимися СОШ №25 поселка Энем Тен Викторией и Огородниковой Алисой.

Герасименко Кристина разработала предложения и дополнения в ФЗ «О государственной поддержке в сфере сельскохозяйственного страхования», которые принесли студентке диплом второй степени. После окончания обучения она получила должность менеджера в автотранспортной компании.

Козлитина Надежда в своем проекте разработала отдельные нормативные положения в законопроекте об импортозамещении на продовольственном рынке России. Работа была удостоена диплома второй степени. В настоящее время Козлитина Надежда является студенткой 4 курса и обладательницей именной стипендии ректора университета.

В научном проекте Натаовой Светланы были представлены правовые основы государственно-частного партнерства в строительстве и внесены конкретные предложения. Работа привлекла внимание членов жюри

и получила диплом первой степени. Светлана является магистрантом второго года обучения в Кубанском государственном технологическом университете. Обучение в магистратуре Светлана успешно совмещает с работой в компании «Макдоналдс», где также удостоилась диплома лучшего работника компании Краснодарского края.

В выступлении Хоришко Дианы были отражены социальные проблемы и внесены предложения в законопроект о банкротстве физических лиц. Второе участие в конкурсе принесло девушке диплом второй степени.

Выступление Касютина Александра, третий год подряд участвовавшего в конкурсе, затронуло вопросы государственной амортизационной политики как фактора модернизации экономики. Студент был удостоен диплома первой степени и серебряного знака отличия «Национальное достояние» за значительный вклад в законотворческую деятельность.

За эти годы побед в конкурсе за плечами студентов были опытные наставники: заведующая кафедрой организации землепользования и экономики, кандидат экономических наук, доцент Т.А. Щербатова и кандидат экономических наук, доцент И.В. Щербатов. Их работа была оценена специальными дипломами Всероссийского конкурса за успешное руководство. Под руководством заведующей кафедрой Т.А. Щербатовой студенты получили первые дипломы. Ее непосредственная поддержка на выступлениях в Москве вселяла в ребят уверенность в победе. Т.А. Щербатова получила три нагрудные медали «За успехи в НИРС» и золотой знак отличия «Национальное достояние».





## МЕЖДУНАРОДНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

17 ноября в Доме правительства РА Глава Адыгеи А.К. Тхакушинов встретился со студентами Медицинского института МГТУ, которые рассказали о прохождении учебно-ознакомительной практики в клинике города Фрайбурга в Германии.



# Встреча Главы Адыгеи со студентами, прошедшими стажировку в Германии

сокого уровня — уникальная возможность повысить свой профессиональный уровень, получить практический опыт, ценные советы, которые помогут вывести нашу медицину на качественно новый уровень. Поэтому мы и в дальнейшем будем поддерживать развитие сотрудничества врачебных сообществ Адыгеи и Германии», — сказал А.К. Тхакушинов.

Как отметил на встрече министр здравоохранения Адыгеи, в дальнейшем планируется увеличить число стажеров-медиков и продлить время прохождения практики в клинике Фрайбургского университета. В перспективе возможно поступление выпускников Мединститута в ординатуру немецкой клиники.

Ректор МГТУ рассказала Главе республики о том, что в настоящее время ректорат вуза работает над увеличением количества специальностей в Мединституте. По словам Саиды Казбековны, в будущем планируется открыть две новые специальности: стоматологию и педиатрию.

Студенты поблагодарили Главу Адыгеи за предоставленную возможность стажировки в одной из лучших клиник мира при университете с более чем 550-летней историей и сфотографировались на память о встрече.

Во встрече приняли участие ректор МГТУ С.К. Куижева, декан лечебного факультета Медицинского института университета Х.А. Намитоков, министр здравоохранения Адыгеи Р.Б. Меретуков и помощник ректора по академической мобильности, руководитель группы, доцент кафедры иностранных языков МГТУ Е.Н. Базалина.

Студенты лечебного факультета Оксана Агошкова, Руслан Ортабаев, Дана Куижева (ЛД-31), Диана Шарипова (ЛД-42), Белла Жемадукова (ЛД-43) и Рашид Чуяко (ЛД-55) рассказали Аслану Китовичу, что после окончания курсов немецкого языка с 26 октября по 15 ноября они проходили практику в университетской клинике Фрайбургского университета в отделении общей и висцеральной хирургии, которым

руководит профессор Оливер Томуш, а также в кардиологическом центре, возглавляемом профессором Кристофом Бодэ.

Программа стажировки, разработанная принимающей стороной, включала ознакомление с новейшими методами лечения сердечно-сосудистых заболеваний. Студенты участвовали в обходах больных, обсуждении тактики лечения, присутствовали на операциях при установке катетеров на сердце. По окончании стажировки студенты получают соответствующие сертификаты, которые привезет в Майкоп профессор Оливер Томуш.

Практика в Германии для студентов-медиков из Адыгеи была организована впервые. Это стало возможным при содействии Главы

РА после достигнутого соглашения о взаимодействии врачебных сообществ Адыгеи и Германии. Ранее, по приглашению Аслана Тхакушинова, немецкие ученые Оливер Томуш и Кристоф Бодэ побывали в Адыгее, прочитали лекции для врачей республики и студентов Мединститута, осмотрели и проконсультировали пациентов республиканской больницы. Затем во Фрайбурге с ответным визитом побывала группа врачей из Адыгеи во главе с министром здравоохранения Адыгеи Р.Б. Меретуковым.

«Клиника Фрайбургского университета имеет многовековую историю и по праву является одной из лучших в Германии. Для врачей и студентов республики прохождение практики во Фрайбурге у кардиологов такого вы-

### (Окончание. Начало на 1-й стр.)

Восхищение зрителей вызвало выступление участников студенческого Театра мод «KStar», представивших коллекцию моделей в этностиле «Белая река».

Ответственный секретарь приемной комиссии университета Ю.М. Ларионов рассказал собравшимся о правилах приема в вуз в 2016 году: сроках приема документов и их перечне, особых правах при приеме, перечне и формах вступительных испытаний для выпускников общеобразовательных школ и абитуриентов, имеющих среднее профессиональное образование. Прием будет осуществляться на 27 направлений и 4 специальности высшего образования и 14 специальностей среднего профессионального образования. Количество мест в рамках контрольных цифр приема граждан на обучение за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета в 2016 году составит 788 на программы высшего образования (в том числе 413 мест

# Встреча с будущими абитуриентами

на очную форму обучения) и 155 на программы среднего профессионального образования на очную форму обучения. Особое внимание будущих абитуриентов Юрий Михайлович обратил на условия проведения конкурсного отбора и сроки зачисления поступающих.

Руководитель Центра довузовского образования университета Г.В. Севастьянова проинформировала старшеклассников о довузовской подготовке — курсах по подготовке к сдаче ЕГЭ и вступительных испытаний, проводимых в вузе. Сейчас в университете работают 8-месячные курсы и осуществляется набор на 4-месячные платные подготовительные курсы по семи предметам. Галина Владимировна пригласила

старшеклассников принять участие в организуемых в университете олимпиадах по русскому языку, математике, физике, химии и обществознанию, а также интеллектуальном конкурсе «Игры разума», успешные результаты участия в которых будут учитываться при зачислении в качестве индивидуальных достижений абитуриентов.

По ходу мероприятия школьники могли получить компетентные ответы на интересующие их вопросы, которые касались перечня вступительных испытаний; стоимости обучения на платной основе; стипендиального обеспечения; возможностей и условий предоставления общежития иногородним студентам; особенностей учета индивидуальных достижений поступающих и др.

В завершение мероприятия был проведен розыгрыш лотереи, участниками которой стали все гости вуза. Самым удачливым достались специальные призы от факультетов — учебник по высшей математике, занявший 1-е место в международном смотре-конкурсе учебников; футболка, галстук и кружка с символикой МГТУ, а также скидки — 15% и 30% (главный приз) на обучение на подготовительных курсах на один предмет.

Необходимую информацию для поступающих будущие абитуриенты также могут найти на сайте университета в разделе «Абитуриентам» (<http://www.mkgtu.ru/menu/abiturientam/>) или получить, позвонив в приемную комиссию по телефону (8772) 52-30-08.

# Фестиваль национальных культур «Мы — едины!»

## ДЕНЬ ПЕРВЫЙ

18 ноября во внутреннем дворике главного корпуса МГТУ конкурсом блюд национальной кухни и выставкой изделий декоративно-прикладного искусства открылся посвященный Международному дню студентов ежегодный фестиваль национальных культур «Мы — едины!», который организовал отдел по социально-бытовой и воспитательной работе МГТУ.



Студенты из Ирака предлагали любителям восточной кухни самые разнообразные блюда из мяса с пряностями, кабаб — тоненькие жареные котлеты из бараньего фарша, брияни — разновидность плова.

На столе у радушных студентов из Монголии были борцог — пышки из теста, жаренного во фритюре, и цуйван — лапша, приготовленная на пару и затем обжаренная с мясом и овощами.

Приветливые вьетнамские девушки угощали гостей жареным рисом, вьетнамским супом «фо» с говядиной и фаршированными блинчиками из мяса и овощей, завернутыми в тончайшую рисовую бумагу — нэм ран.

Таджикскую национальную кухню представили дружные студенты из Таджикистана — их сегодня в МГТУ 30 человек: они приготовили для гостей плов традиционный с барбарисом и нутом, чак-чак, самсу и халву.

Студенты из Ингушетии и Чечни накрыли общий стол, изобилующий национальными блюдами.

Гостеприимная Абхазия привлекла хворостом, курицей, мамалыгой (кашей из кукурузной муки) с сыром, хачапури с сыром, аджикой, пахлавой, рулетиками из баклажанов, сыром, холодными закусками.

Разнообразные блюда адыгейской кухни приготовили студенты факультета аграрных технологий под руководством преподавателей кафедры технологии пищевых продуктов и организации питания А.Б. Тхайшавой, М.А. Гашевой, М.С. Галичевой, И.Р. Тлецерук во главе с заведующей кафедрой З.Н. Хатко.

Рядом с национальными блюдами были выставлены изделия декоративно-прикладного искусства, созданные руками студентов и преподавателей.

По итогам первого дня фестиваля в номинации «Кухня народов мира» 1-е место и диплом I степени присуждены студентам из Туркменистана; 2-е место заняли студенты факультета аграрных технологий, представившие адыгейскую национальную кухню; на 3-м месте — Политехнический колледж с блюдами русской национальной кухни.

В номинации «Декоративно-прикладное творчество» диплома I степени удостоена студентка факультета экономики и сервиса Сорокина Анна (ЭК-32), изготовившая великолепные покрывала в стиле пэчворк; диплом II степени завоевала студентка экологического факультета Егорова Татьяна (ТШ-21), представившая на выставке куклу в адыгейском национальном костюме; 3-е место и диплом III степени получил Газдиев Магомед (БИ-41) за поделку в национальном стиле.



## ДЕНЬ ВТОРОЙ

20 ноября в актовом зале университета в рамках фестиваля национальных культур «Мы — едины!» состоялся грандиозный концерт, на котором талантливые ребята — представители многонациональной студенческой семьи МГТУ — продемонстрировали зрителям песни, танцы и национальные костюмы своих народов.



Открывая концерт, проректор по социально-бытовой и воспитательной работе МГТУ М.А. Брантов тепло поприветствовал собравшихся в зале студентов и преподавателей университета, а также гостей вуза — представителей МГТК АГУ и призвал всех весело отметить Международный день студентов.

А затем ведущие концерта пригласили всех присутствующих совершить увлекательное путешествие по различным странам нашей планеты, познакомиться с культурой разных наций и народностей, узнать как можно больше о странах, с которыми Россия связывает общие границы, многовековая дружба и культурные связи.

Русскую культуру представили на концерте студенты Политехнического колледжа МГТУ, которые исполнили русский хороводный танец и задорную кадрили, а также представили русский народный костюм. В блестящем исполнении студентки колледжа Елизаветы Черняевой (БО-31) прозвучала лирическая композиция «Моя Россия», а студентка экологического факультета Екатерина Тотьянина (ЛХ-21) исполнила песню «Живи, моя Россия!». Украшением «русского блока» концертной программы стал традиционный обряд — праздник на день Ивана Купала в исполнении студентов Политехнического колледжа.

Культуру вайнахов — ингушей и чеченцев — народа с богатой историей и древними традициями взаимопомощи, гостеприимства, куначества, усвоения и покровительства — представил студент факультета экономики и сервиса Альберт Межиев (ЭК-31) и студентка

МГТК АГУ Аминат Исмаилова, исполнившая красивый танец под бурные аплодисменты зрительного зала. Мелодичную вокальную композицию «Земля отцов», сопровождавшуюся выразительным видеорядом, подготовленным студентами из Ингушетии, исполнила студентка лечебного факультета Элина Султаева (ЛД-32).

Перенестись в солнечную Абхазию и восхититься красотой Гагры и Пицунды, Нового Афона и озера Рица зрителям позволило выступление выпускника вуза Темирлана Натмирзова и студентки факультета информационных систем в экономике и юриспруденции Альбины Айба (ЮР-31), исполнивших народный абхазский танец.

«Дудук и шашлык, чурчела и лаваш, ковры и озеро Севан, благородные горы и густые зеленые леса, абрикосы, гора Арарат — все это прекрасная Армения», — так представили ведущие студентов сборной экологического факультета, факультетов управления и информационных систем в экономике и юриспруденции, которые исполнили зажигательный танец «Кочари».

В прекрасный древний Туркменистан перенесли зрителей участники вокальной студии МГТУ Шамсет Хаткова и Джейхун Овлиягульев (ЛШ-24), исполнившие очень красивую лирическую песню, а также студент факультета управления Атаджанов Давуд (МН-41), выступивший с музыкальным номером на народном инструменте. Овации зрителей вызвали вокальные номера: песня о Родине в исполнении Айгуль Османовой (ППР-21) и композиция о неразде-

ленной любви в стиле рэп в исполнении студента лечебного факультета Хандурбиева Керима (ЛД-11) и второкурсника инженерно-экономического факультета Гарягдыева Али (НД-21).

Культуру Афганистана представил на сцене слушатель подготовительного отделения ФМО Абдул Сатар Сабаун, исполнивший под гитару народную афганскую песню о любви. А студенты разных факультетов — представители Ливана и Палестины — вызвали бурю эмоций у зрительного зала зажигательным исполнением народного арабского танца «Гости в доме».

Культуру любимой гостеприимной Адыгеи — солнечного края, в котором неразрывно переплелись живописная красота природы и духовная красота народа, представили на концерте студенты технологического факультета, исполнившие старинный девичий танец, и студентка технологического факультета Хаткова Шамсет (ППР-21) с красивой мелодичной песней «Сыдэпхэха».

Бурными аплодисментами встретили зрители древний адыгейский танец «Кьяфэ» в исполнении студентов экологического факультета и хореографическую постановку «У ручья».

Изучать обычаи своего народа и помнить его культуру и историю призывали зрителей участники концертной программы, продемонстрировавшие национальный адыгейский обряд «Перед свадьбой».

Затем на сцене актового зала университета состоялось подведение итогов и награждение победителей и призеров фестиваля по целому ряду номинаций дипломами за активное участие в деле приобщения к межкультурному взаимодействию и толерантности.

В номинации «Хореография» диплома I степени был удостоен коллектив студентов экологического факультета (древний адыгейский танец «Кьяфэ»); Дипломом II степени отмечены студенты из Туркменистана (свадебный туркменский танец, танец «Дружбы народов»); диплом III степени заслуженно получили студенты подготовительного отделения ФМО (арабский народный танец).

Лучшими в номинации «Вокал» были признаны Черняева Елизавета (1-е место, диплом I степени), Султаева Элина (2-е место, диплом II степени), Хаткова Шамсет (3-е место, диплом III степени).

В номинации «Национальный обряд» победителями признаны студенты Политехнического колледжа (праздник на Ивана Купала), диплома II степени удостоены студенты экологического факультета (национальный адыгейский обряд «Перед свадьбой»). В номинации «Народная игра» победительницей стала студентка экологического факультета Ляфиева Милана (ЛШ-31).

Гран-при фестиваля получил активный участник и один из организаторов выступления коллектива студентов из Туркменистана, студент экологического факультета Атаджанов Батыр (ТБ-41). Приз зрительских симпатий был вручен студенту МГТК АГУ Ахмеду Каму.

В завершение мероприятия проректор по социально-бытовой и воспитательной работе М.А. Брантов подчеркнул значение фестиваля как настоящего символа единения и толерантности жителей нашего дружного — МГТУ.



*Я прощаюсь. Я об'ем  
Открывшись. Я на утеш*

Прошло достаточно времени для того, чтобы первокурсники, поступившие в МГТУ в 2015 году, почувствовали себя полноправными членами большого коллектива университета. Они знакомились с нами, мы, те, кто работает и учится в МГТУ не первый год, — с ними.

# ПОИСК единомышленников



Поспешили познакомиться со своими потенциальными читателями и сотрудники Научной библиотеки, тем более что такая возможность представилась в период регистрации каждого первокурсника в электронных библиотечных системах. Проверенный способ знакомства со всеми сразу — анкетирование. Им мы и воспользовались, составив анкету из вопросов о творческих увлечениях, отношении к художественной литературе и поэзии.

Для чего это было нужно библиотеке? Мы в поиске единомышленников — в поиске тех, кому интересны книги, чтение, дискуссии, встречи с интересными людьми, поэтические вечера, в поиске творческих людей, потому что с творческими людьми общаться и работать всегда интересно.

В анкетировании приняли участие 200 первокурсников МГТУ, из которых 108 (почти 54%) отметили, что любят читать художественную литературу, а 64 (32%) студента интересуются поэзией.

Из двухсот человек 105 указали, что обладают творческими навыками: 13 человек умеют петь, 16 — рисовать, 15 — танцевать, 16 первокурсников играли в самодеятельных театрах, 7 — владеют музыкальными инструментами и 26 (спасибо селфи!) — фотографируют. Таким образом, 50% опрошенных — люди с творческими способностями!

Однако на вопрос, готовы ли вы стать членом творческого студенческого объединения, только 46 (23%) первокурсников ответили «да», столько же готовы участвовать в литературно-художественных мероприятиях, проводимых библиотекой. К ним мы и обратились с предложением поучаствовать в поэтическом марафоне, посвященном юбилею Сергея Есенина.

Надо отметить, что первый курс не подвел! Было здорово!

Стихи Есенина звучали в течение двух часов, и самыми активными исполнителями были первокурсники. На всех произвело впечатление выступление Юрия Голованчука (ЗУ-11), исполнившего стихотворение Есенина в стиле рэп, а также чтение Есенина на английском языке Инаркаевой Петимат (ЛД-11) и Батиговой Линды (ЛД-11). Спасибо Азнаевой Марии (СР-11), Мавляновой Азизе (СР-11), Потеряйко Анне (СР-11), Царукян Феоне (ГУ-11), Пчихачевой Азиде (ЛД-12) и другим первокурсникам, откликнувшимся на предложение библиотеки!

Мы признательны первокурсникам Ломидзе Георгию (НД-11) и Куиз Джанетте (ЛД-18), которые уже в сентябре стали помощниками в организации и проведении творческой встречи с народным писателем Адыгей И.Ш. Машбашем.

Высшее образование предполагает высокий культурный уровень и широкий кругозор, чего не достичь без книги, общения с интересными людьми, досуга, наполненного событиями, развивающими интеллект. Именно поэтому сотрудники Научной библиотеки одной из главных своих задач считают формирование гуманитарной среды в нашем вузе, где, в силу специализации, изучению гуманитарных дисциплин уделяется немного времени. Давайте создавать такую среду сообща!

**Ирина КОНСТАНТИНОВА,**  
главный библиотекарь  
Научной библиотеки МГТУ



## ■ ОСЕННИЙ БАЛ

28 ноября в городском Доме культуры «Гигант» в Клубе по интересам инвалидов-колясочников «Возрождение» Республики Адыгея прошел «Осенний бал».

# ПРАЗДНИК удался на славу!


**Кристина ДАНЕЛЯН:**

«Я до сих пор под впечатлением от этого бала! И не только потому, что я стала королевой, просто меня переполняют эмоции. Я впервые участвовала в таком мероприятии, и в своей жизни не получала столько положительных эмоций, как в этот день! Все было молодцы! Бал прошел, по моему мнению, на высшем уровне. Мы были в красивых свадебных платьях. В общем, все было супер! Спасибо организаторам, сценаристам и всем, кто нам помог, за этот замечательный праздник!»

**Оксана РЫБАЛКО:**

«Я словно побывала в сказке. Спасибо всем за этот день!»

Хотя накануне вечером, в пятницу, погода была дождливая, и все предвещало, что и в субботу будет непогода, утро неожиданно порадовало нас ярким солнышком. Видно, самому небу было угодно, чтобы получился этот праздник, к которому мы все старательно готовились. Вместе с организаторами, которыми, в основном, были родители и близкие люди самих участников, мы украсили малый зал «Гиганта», помогли нарядиться девушкам, красиво их причесать и прочее.

Начался наш бал с музыки старинного вальса и с представления жюри, которое должно было оценить старания всех конкурсантов, а в конце назвать Королеву и Короля бала.

Первым в конкурсной программе выступил Григорий Деревянченко, исполнивший под гитару романс «Очарована, околдована». Затем выступила гостья бала — студентка Политехнического колледжа МГТУ Елизавета Черняева, которую наградили бурными аплодисментами. После этого номера наши девушки продемонстрировали свои наряды. Под песню «Незабудка» они прошли перед жюри и зрителями в пышных платьях с улыбкой на устах.

И если девушки выступали под напевную, лирическую мелодию, то парни вышли под бодрящую песню из «Бременских музыкантов» «Мы к вам

заехали на час», передавая привет всем, кто пришел к нам на бал.

Среди самых почетных гостей бала была Осень, роль которой исполнила Мария Бастрикова — студентка Политехнического колледжа. Она представила участникам бала своего спутника — Урожая, который провел с участниками маленькую игру. Правда, эту игру пыталась сорвать Непогода, в роли которой выступила Ольга Карапетян. В зале погас свет, загремела гроза. А когда свет включился, эта грозная дама в серой накидке стояла посреди зала. Пришлось всем участникам веселить ее. Кому же хочется испытать на себе все прелести Непогоды! Так, наблюдая за выступлениями наших участников, она понемногу добрела.

А выступления и конкурсы были разные. Поэтому неудивительно, что Непогода в конце праздника перестала «хмуриться».

Пожалуй, самым красивым конкурсом была «Осенняя композиция». Наши девушки постарались от души, создавая букеты цветов, причем в разных стилях. Тут были цветы из бисера, искусственные букеты, собранные своими руками, и много другой цветочной красоты.

На этот конкурс у сильной половины участников бала был свой ответ. Им предстояло нарисовать домашнее животное. Под музыку «Я тебя нарисо-

вал» мы рисовали животных. Конечно, это был шуточный конкурс. Ведь большинству участников и карандаш-то было трудно держать в руках! Но соревнование прошло задорно и весело.

Любая девушка — будущая хранительница домашнего очага. Она должна быть хорошей хозяйкой: уметь стирать, убирать, готовить. А как с этим справились наши участницы, показал следующий конкурс — «Кулинарный поединок», в ходе которого надо было быстро и красиво сделать бутерброд.

А что же Непогода? Она придумала нашим мужчинам каверзное испытание, рассказав о том, что в старину, когда мужчин принимали в работники, первым делом смотрели, как они едят. Если хорошо, значит, также хорошо будет работать. Вот Непогода и предложила посмотреть, кто из мужчин быстрее съест пару бутербродов. Еду они запивали соком, но через соломинку. Вот и пришлось выполнить каприз этой дамочки под песню «Ням-ням».

Несмотря на некоторый страх и волнение, наши участники подготовили и свои индивидуальные

выступления. Оксана Рыбалко со своим партнером исполнила танец под песню Данко «Осень», к которому позже присоединились еще две пары: Александр Бычков с девушкой и Елена Шишминцева с парнем. А под песню Мадонны «Frozen» («Холодное сердце»), партнер по танцу пытался растопить «холодное сердце» Кристины Данелян.

На балу исполнились некоторые мечты наших участников. Например, многие девушки мечтали о нарядах — они их получили. Кто-то мечтал станцевать красивый танец — он его станцевал. Не совсем удобно писать про себя лично, но я мечтал спать. И это мое желание сбылось! Несмотря на страх, у меня получилось! Благодаря поддержке Ольги Ментесашвили, мы с ней исполнили песню «Тысячи снов», за что огромное ей спасибо! А ещё хочу сказать спасибо моей партнёрше по танцу Марии Азнаевой. Без неё этого танца не было бы. Также нельзя не отметить и зажигательный танец «Балэс» в исполнении Александра Драгунова и Лалы Данаян, под звуки которого прошла наша общая дискотека.

Жюри бала очень долго совещалось. Ведь его членам предстояло сделать непростой выбор — определить Королеву и Короля Осеннего бала. Все участницы и участники были этого достойны. Но жюри присудило эти высокие титулы Кристине Данелян и мне, Николаю Соколову. По этому случаю под дружные аплодисменты мы вновь исполнили свои номера.

В заключение хотелось бы поблагодарить всех, кто оказал помощь в организации бала. Это студенты МГТУ и Политехнического колледжа вуза и наши преподаватели. Также огромное спасибо участники бала говорят Федичкиной Татьяне Васильевне за прекрасные платья, предоставленные для наших девочек. Без этих платьев праздник потерял бы свое очарование. И, конечно же, благодарим всех наших спонсоров!

**Николай СОКЛОВ,**  
студент Политехнического колледжа МГТУ (БО-31),  
инвалид-колясочник

## Согрета теплом добрых сердец

В начале нынешнего учебного года преподаватели кафедры иностранных языков во главе с заведующей кафедрой, кандидатом филологических наук, доцентом З.М. Шадже организовали благотворительную акцию по сбору средств для оказания помощи двухлетней девочке Айше — дочке преподавателя МГТУ Фроловой Лилии Николаевны, безвременно ушедшей из жизни 1 июля 2015 года после продолжительной болезни.

Л.Н. Фролова работала в МГТУ с 1997 года после окончания Адыгейского государственного университета по специальности «Французский и немецкий языки» в 1991 году. Была ассистентом, преподавателем, старшим преподавателем кафедры иностранных языков. В 2006 году успешно защитила диссертацию на соискание ученой степени кандидата социологических наук. С 2009 года работала в должности доцента

кафедры иностранных языков, преподавала немецкий и французский языки студентам факультета управления, инженерно-экономического и экологического факультетов. В трудный период болезни Лилии Николаевны коллеги приняли самое сердечное участие в ее судьбе, оказывая моральную поддержку и материальную помощь для приобретения необходимых лекарств. Значительную

сумму на лечение Лилии Николаевны выделило руководство университета.

Кафедра иностранных языков продолжает поддерживать тесную связь с мамой Л.Н. Фроловой. На просьбу преподавателей кафедры поддержать и согреть теплом своих сердец маленькую дочку ушедшей коллеги откликнулись ректор университета С.К. Куижева, проректор по учебной работе Л.И. Задорожная, все факультеты

и все структурные подразделения университета. Всего было собрано около 60 тысяч рублей, которые в день рождения Айши — 10 сентября — были переданы ее бабушке.

Кафедра иностранных языков во главе с З.М. Шадже выражает искреннюю благодарность всем, кто поддержал эту добрую инициативу.

**Кафедра  
иностраных языков МГТУ**

Накануне новогоднего праздника редакция газеты «Технолог» получила из Великого Устюга письмо от Дедушки Мороза и его внучки Снегурочки, адресованное детям сотрудников МГТУ, которые побывали на каникулах нынешней осенью в университетском лагере «Страна профессий». Ребята с интересом прочитали это письмо и ответили на него, высказав свои новогодние пожелания. Сегодня мы публикуем эти письма и надеемся, что все их желания сбудутся и все мечты осуществятся в Новом, 2016 году!

# С наступающим 2016 годом!

## Письмо Деда Мороза и Снегурочки детям

**Здравствуй, дорогие дети!**

Пишут вам Дед Мороз и Снегурочка. Мы весь год внимательно наблюдали за вами. Мы очень рады, что вы были в этом году умными, воспитанными и послушными детьми.

Мы узнали, что вы много занимались и достигли больших успехов. А еще вы побывали в лагере «Страна профессий». Понравилось ли вам там? Научились ли вы чему-то новому, интересному? Какая профессия понравилась больше всего? Напишите мне, хотите ли вы попасть в этот лагерь еще раз.

Под новогодней, волшебной елочкой вы найдете свой долгожданный подарок. Мы поздравляем всех вас с наступающим Новым годом, желаем вам всего самого радостного, доброго и теплого в следующем 2016 году и надеемся, что вы будете продолжать радовать всех своими успехами!

**Дедушка Мороз,  
внучка Снегурочка**

## Лиза Михайлова

**Дорогой Дед Мороз!**

Пишет тебе Михайлова Лиза. Я учусь в 1А классе школы №6. В 2015 году я вела себя очень хорошо, занималась и училась. В этом году мы с семьей были на море, много ходили в театры, кино и на разные концерты и конкурсы, а еще я была в лагере «Страна профессий». Мне там очень понравилось, особенно быть криминалистом и снимать отпечатки пальцев.

В следующем 2016 году я обещаю быть послушной и прилежной. Дед Мороз, мне очень хотелось бы еще раз побывать в детском лагере «Страна профессий».

Я очень верю в новогоднее волшебство и под елочкой хотела бы найти долгожданный подарок.



## Письма детей Деду Морозу:

### Дарина Измайлова

**Дорогой Дедушка Мороз!**

Меня зовут Дарина, я учусь во 2А классе. В этом году я не попала в лагерь «Страна профессий», но слышала, что там было интересно и весело. Мне очень нравится профессия кондитера и повара. Я очень хочу побывать в этом лагере в Новом, 2016 году.



### Борис Храмов

**Дорогой Дедушка Мороз!**

Спасибо за письмо. Я в этом году побывал в самом замечательном лагере «Страна профессий», где познакомился со многими ребятами, узнал много нового и интересного.

Особенно мне понравилась профессия строителя, так как я хочу стать строителем, когда вырасту.

Я бы очень хотел еще раз посетить лагерь.



### Глеб Шевяков

**Здравствуй, Дедушка Мороз!**

Мне очень понравилось в лагере «Страна профессий». Я узнал о разных профессиях. Мне понравилось делать пиццу и мороженое. Можно я еще раз приду в лагерь? В новом году я буду слушаться маму и пойду в школу.



### Настя Калашникова

**Здравствуй, Дедушка Мороз!**

Меня зовут Настя.

Я учусь в 4 классе, мне 10 лет. Я занимаюсь танцами. В этом году я была в лагере «Страна профессий». Я узнала о профессиях доктора, модельера, флориста, кондитера, юриста, эксперта. Мне понравились две профессии — юриста и эксперта. Дедушка Мороз, подари мне, пожалуйста, фиолетовый пенни борд. Это моя самая большая мечта.



### Даша Петрушкина

**Здравствуй, Дедушка Мороз!**

Я побывала в лагере «Страна профессий» и узнала много нового. Особенно мне понравилась профессия кондитера. Мне очень хочется попасть еще раз в лагерь.

К Новому году подари мне, пожалуйста, пазлы.



### Руслан Козьмин

**Дорогой Дедушка Мороз!**

Я целый год вел себя хорошо. Осенью я был в лагере «Страна профессий». Мне там очень понравилось. Мы познакомились с профессиями флорист, кондитер, технолог, ветеринар, строитель, юрист, эксперт и другими.

Мне больше всего понравилась профессия строитель. А еще мне очень запомнилась музыкальная зарядка! Я хочу попасть в этот лагерь еще раз!

Дед Мороз! Подари мне, пожалуйста, бластер «Человек-паук».



**УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ:**

Майкопский государственный технологический университет

**РЕДКОЛЛЕГИЯ**

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:**

385000, Майкоп, ул.Первомайская, 191, каб. 317, тел. 52-37-20

**ОТПЕЧАТАНО**

ИП Солодовников А.Н., г.Краснодар, ИНН 0105020396  
Телефон: 8-961-522-32-33. E-mail: andre-sol@mail.ru

Издается с апреля 1999 г. Подписано в печать 22 декабря в 15.00

Заказ №953. Тираж 600 экз.